

# Сельская правда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

22

М А Я

1999 года

Цена в розницу  
договорная

№ 38 (19456)

Газета выходит  
с 1 марта 1919 года

## ОДИН ВОПРОС ГУБЕРНАТОРУ ОБЛАСТИ В. Е. ПОЗГАЛЕВУ

— Скажите, если бы Вы сегодня объехали районы области, как Вы думаете, что бы Вам сказали люди?

— Я регулярно объезжаю все, даже самые отдаленные районы; встречаюсь с людьми, нисколько не стремлюсь уйти от этих встреч, скорее, наоборот. И не разу я не встретился с недоброжелательностью. Если с людьми быть честными и откровенными, то люди всегда поймут. Люди у нас замечательные, они только одного не прощают: лжи.

### 50 ПРОЦЕНТОВ ОТ ЗАТРАТ

В соответствии с концепцией реформы жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации и решением Правительства РФ о федеральных стандартах внесены изменения в постановление губернатора области «Об упорядочении системы оплаты жилья и коммунальных услуг» от 17 июля 1997 года. Уровень платежей граждан на содержание и ремонт жилья, коммунальные услуги с 1 июня 1999 года устанавливается в размере 50 процентов от затрат. Доля допустимых расходов составит не более 18 процентов совокупного дохода семьи. Это несколько меньше федеральных стандартов на 1999 год, которыми предусмотрено введение платежей в размерах соответственно 60 и 19 процентов.

### СНИЗИЛАСЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

По сообщению департамента финансов администрации области в апреле из областного бюджета на выплату текущей заработной платы и задолженности по ней за 1998 год работникам бюджетной сферы направлено соответственно 55,1 млн руб. и 13,0 млн руб., что составляет 47,5% от полученных доходов.

За четыре месяца т. г. 10 районов не обеспечили выполнение задания по направлению собственных доходов на выплату зарплаты — не менее 40 процентов. Особенно низкое исполнение задания в Кадуйском районе — 21,5%, Нюксенском — 23,6%, Сямженском — 33,8%, Тотемском — 24,1%, Устюженском — 31,2%, г. Великий Устюг — 30,5%.

С начала года задолженность по заработной плате за 1998 год сократилась на 120,5 млн руб. и составила 83,9 млн руб., в том числе: по образованию — 32,1 млн руб., здравоохранению — 15,0 млн руб., культуре — 6,7 млн руб., соцобеспечению — 1,0 млн руб., прочим — 29,0 млн руб.

По состоянию на 18.05.99 г. получено доходов в областной бюджет 37,3 млн руб., что составляет 21,4% от установленного лимита мая, в том числе трансферт из федерального бюджета 4,1 млн руб.

На выплату текущей зарплаты с учетом трансферта направлено 16,0 млн руб. или 46% от поступивших денежных средств.

### ПОВЫШЕНЫ ТРЕБОВАНИЯ

Распоряжением губернатора повышены требования к фирмам и предпринимателям, осуществляющим перевозки пассажиров автомобильным транспортом. Отныне специалисту фирмы либо индивидуальному предпринимателю при лицензировании пассажирских перевозок автобусами и легковыми таксомоторами необходимо наличие квалификации, подтвержденной не только соответствующими документами об образовании, но и опытом управления транспортными средствами.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на районную газету  
„Сельская правда“

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ — 26 РУБЛЕЙ НА ПОЛГОДА.

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ПОДПИСКА В КИОСКЕ «РОСПЕЧАТИ» (БЕЗ ДОСТАВКИ) — 15 РУБЛЕЙ.  
ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

### ДЕЛА СЕЛЬСКИЕ

## Не подвели земледельцы

На полях района практически закончен сев яровых культур на площади 11,820 гектаров, план выполнен на 100 процентов.

Колхоз «Аврора» выполнил план на 130 процентов, АОЗТ «Племзавод «Заря» — на 106, колхозы имени Калинина и «Ростилковский» — на 100. На 103 процента справились с планом колхоз «Согласие», ООО «Колос» и «Нива». Близки к выполнению плана колхозы им. 50-летия СССР и «Покровский». Но здесь, как принято, не сеют ни одного гектара площадей без внесения минеральных удобрений. К сожалению, их не оказалось достаточно.

Гораздо сложнее сложилась обстановка в колхозе «Демьяновский», где на 19 мая засеяно всего лишь 62 процента яровых культур. Это объясняется прежде всего отсутствием горючего. Из-за неимения солярки затянута сев в СПК «Лежа» и «Сидоровское».

И дело не в том, что в районе горючего нет — нет обменного фонда. Например, колхоз имени 50-летия СССР выдал одному хозяйству в прошлом году солярку под урожай, а тот получился очень низким, потому ему нынче не выделили ничего.

Конечно, жато и в приемылемые сроки прошли у нас весенние полевые работы при неплохом каче-

стве обработки почвы, но проблемы есть. Сейчас нет дождей, нет тепла, а без них плохо развиваются посевы.

Льна в районе посеяно 238 гектаров, в том числе Грязовецкий льнозавод на полях колхоза «Ростилковский» посеял 80 гектаров. Обязательства, которые брал на себя район, выполнены.

В настоящее время высеваются последние кормовые культуры — идет сев однолетних и подсев многолетних беспокровных и подпокровных трав.

В общем, можно считать, что с планом весеннего сева земледельцы района, безусловно, справились.

Н. ГУСЕВ.

### СОХРАНЯЕТСЯ УРОВЕНЬ И КАЧЕСТВО

Как сообщил председатель комитета по транспорту и связи администрации области Владимир Кравчук, в текущем году будет сохранен уровень перевозок и качество обслуживания пассажиров в поездах пригородного сообщения. На летний период сохраняются также тарифы на проезд в пригородную зону. Это обусловлено соглашением по обеспечению перевозок грузов, пассажиров и устойчивой работы предприятий железнодорожного транспорта, заключенным на 1999 год между администрацией области и Северной железной дорогой.

### ВНИМАНИЕ!

27 МАЯ проводится семинар бухгалтеров «Изменения в бухгалтерском учете в связи с переходом на новые стандарты. Новое в налогообложении».

Занятия ведут специалисты департамента методологии бухгалтерского учета и отчетности Минфина РФ (г. Москва).

Начало в 10 часов по адресу: г. Вологда, Козленская, 6.

Запись — до 26 мая по тел. 25-44-79, 72-31-39. Лицензия № 83 адм. Вологды.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 1  
к постановлению администрации  
района от 27.04.99 № 458

## ПОЛОЖЕНИЕ

### О КОНТРОЛЬНОЙ ГРУППЕ ПО ВЫЯВЛЕНИЮ НАРУШЕНИЙ ТРАНСПОРТНОГО И НАЛОГОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ В СФЕРЕ ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОК

#### 1. Общие положения

1.1. Контрольная группа формируется из числа специалистов, работающих в органах управления, налоговых органах, районном отделе внутренних дел, отделе по защите прав потребителей.

1.2. Члены контрольной группы должны знать Правила организации пассажирских перевозок на автомобильном транспорте, необходимые нормативные акты действующего транспортного законодательства.

#### 2. Обязанности контрольной группы

2.1. Обеспечение выполнения водителями всех форм собственности, осуществляющими пассажирские перевозки, существующих Правил, законов и нормативных актов по вопросам транспорта.

2.2. Осуществление систематических проверок законности работы водительского состава, осуществляющего пассажирские перевозки.

2.3. Оформление необходимых протоколов административного наказания водителей, нарушающих транспортное законодательство и работающих без лицензии.

#### 3. Права контрольной группы

3.1. Проверки на стоянке у водителя необходимых документов, подтверждающих законность коммерческого права перевозки пассажиров автомобильным транспортом.

3.2. Вносить предложения в соответствующие органы (ГАИ, налоговая инспекция, административная комиссия) о выявленных нарушениях, отказать водителям подчиняться требованиям членов контрольной группы.

3.3. Запрещают работу водителей в случае отсутствия или несоответствия путевой документации, когда состояние водителя или его действия угрожают безопасности дорожного движения.

### ПРИЛОЖЕНИЕ № 2

#### СОСТАВ

контрольной группы по выявлению нарушений транспортного и налогового законодательства, защите прав потребителей в сфере пассажирских перевозок

Руководитель группы — Жиганов Сергей Александрович — ст. инспектор ГАИ Грязовецкого РОВД.

Члены группы:  
Воронина Любовь Юрьевна — зав. отделом по защите прав потребителей администрации района,  
Горев Виталий Николаевич — специалист 1 категории отдела налогообложения физических лиц налоговой инспекции по Грязовецкому району.

## Поздравляем!

Перцевская сельская администрация,  
д. Чернава  
ГРЯЗЕВУ Н. М.  
Уважаемый Николай Михайлович!

Коллектив АОЗТ «Племзавод «Заря» сердечно поздравляет Вас с 60-летием со дня рождения.

Выражаем благодарность за многолетний труд в хозяйстве. Желаем здоровья на долгие годы, счастья и благополучия.

Желаем быть всегда здоровым,  
Всегда улыбкой день встречать,  
Не знать обид, болезней, горя  
И никогда не унывать.

Перцевская сельская администрация,  
д. Слобода  
ВОЙНОВОЙ А. И.  
Уважаемая Антонина Ивановна!

Коллектив АОЗТ «Племзавод «Заря» сердечно поздравляет Вас с юбилейным днем рождения — 55-летием.

Выражаем благодарность за труд в хозяйстве.

От всей души тебе желаем  
Большого счастья и добра,  
Желаем то, о чем мечтаешь,  
О чем ты думаешь всегда.

Чтоб боль и горе не встречались,  
Чтоб смех твой слышался всегда,  
Желаем крепкого здоровья,  
Улыбок, солнца и тепла.

26 МАЯ (только один день!) принимаем натуральные волосы от 40 см (по высокой цене), в том числе седые и крашенные.  
Адрес: г. Грязовец, пр. Ленина, 85 (парикмахерская) (с 9.00 до 15.00).  
(2—2).

ПРИНИМАЕМ все сезонные шкуры КРС.  
Обращаться: ул. Чернышевского, 24; телефон 2-26-08.

ПРОДАЕТСЯ старый дом с земельным участком (20 соток) на ст. Вохтога.  
Тел. 3-13-73.

ООО «Комфорт» ПРОДАЕТ горбыль дровяной и отходы от столярного производства по цене 10 рублей за 1 кубометр (без доставки), с доставкой на расстоянии до 5 км — 21 руб. за 1 кубометр.  
Обращаться: г. Грязовец, пр. Ленина, 168; тел. 2-26-42.

ПРОДАЕТСЯ 1-комнатная квартира по пр. Ленина, 116 (4 этаж).  
Тел. 2-12-27.



# Ученики — его богатство

Шестидесятилетие Владислава Константиновича Макаревича в школе искусств отмечали как большой коллективный праздник, подготовили к нему интересную концертную программу. Это и понятно, ведь Владислав Константинович — старейший педагог школы, ее история. Хотя, конечно, определение «старейший» никак не вяжется с этим человеком; никакой он не старый и относится к людям, которые, как говорят, всегда «в одной поре» — худощав, бодр, с неизменной улыбкой. Да и история школы искусств за свои 35 лет еще не стала далеком прошлым.

По воле судьбы личный юбилей Владислава Константиновича Макаревича совпал с его профессиональным юбилеем — 35-летием преподавания по классу баяна и 35-летием существования в Грязовце самой школы искусств. Собственно, с приезда в город молодых симпатичных педагогов — Владислава Константиновича, Татьяны Германовны Кербут и Ольги Николаевны Якимовой после окончания Вологодского музыкального училища и началась биография этой школы. Татьяна Германовна — первый ее директор и учитель по классу фортепиано и Ольга Николаевна — преподаватель сольфеджио и руководитель школьного хора, позднее вернулись в Вологду, а Владислав Константинович навсегда остался верен Грязовцу и Грязовецкой школе искусств, хотя родом из Данилова Ярославской области. Здесь он встретил свою судьбу в лице Татьяны Георгиевны. Но была, как помнится мне из давнего интервью с Владиславом Константиновичем, и другая причина, привязавшая его к этому месту, — ученики, их взаимная привязанность, когда жалко было не дочитать, бросить начатое дело. И если с одной стороны Татьяна Георгиевна была все годы его поддерживкой и опорой, и заслугами своими он должен поделиться с нею, так с другой стороны — ученики стали частью его жизни, его богатством, он отдавал себя им, растворял в них свой музыкальный дар.

Коллеги, поскольку они люди музыкальные, творческие, талантливые и дружные, не могли не внести в свои поздравления изюминки выдумки и фантазии, так что праздник они подарили не только юбиляру, но и гостям и немногочисленным зрителям. Начался он внесением в зал большого торта, украшенного горящими свечами, под пение «С днем рождения тебя...» А когда свечи по традиции были именинником затушены, в честь его был произведен зал «салюта» с помощью большого десятка проткнутых надувных шариков. А песня, сочиненная и спетая для юбиляра ансамблем «салюта» коллег, сразу же настроила на тон дружеской непринужденности. И даже «Приветственный адрес» от коллектива, зачитанный директором школы Н. Л. Малковой, и ее вступительная речь о коллеге и педагоге, познакомившая гостей с его биографией, не нарушили душевной и простой атмосферы.

Наверное, такого теплого к себе отношения и заслужил этот человек. «Поверьте, вас в нашем городе знают все и все любят», — сказала в выступлении А. К. Мальшева, начальник управления культуры, — и к

шестидесятилетием вы пришли действительно уважаемым и заслужившим признания человеком». В подтверждение этих слов Антонина Константиновна вручила Владиславу Константиновичу две Почетные грамоты — за большой вклад в развитие культуры и эстетическое воспитание — от департамента культуры области и администрации района.

Далее события праздника развивались по воле желаний самого именинника, а вернее, по пунктам программы, написанным на лепестках бумажного «цветика-многоцветика», врученного Надеждой Львовной вишневнику торжества. Стривая по одному лепестку, Владислав Константинович при дружной помощи зала произносил слова заклипания из известной детской сказки и зачитывал написанное на лепестке, а оно, думается, совпадало и с истинным его желанием:

— Хочу видеть тех, с кем когда-то давно начал работать в школе искусств.

И из зала к Владиславу Константиновичу вышли О. Н. Якимова и Т. Г. Кербут. Были тут и поздравления, и воспоминания, и замечания, что «изменений в нем за много лет разлуки не нашли; не потолстел, значит, весь вкладывался в работу, все та же улыбка, лишь седина в волосах, но она — только украшение мужчины». А чтобы и впредь не старел, Ольга Николаевна посоветовала обливать холодной водой. «Ты из нас оказался самым верным, самым преданным!» — заметила Татьяна Германовна. — А вспомни, как заготавливали дрова для школы, как покупали занавесочки, как Таня встречала с детьми из роддома, им приданое запасали...»

Создали учителя школы свой ансамбль «Девочки-припевочки», услышать который — было следующим желанием именинника. А девочки-припевочки к этому событию сочинили куплеты, в которых рассказали о Владиславе Константиновиче, начиная с момента его рождения, о молодости, приезде в Грязовец и грязовецкой его жизни, не забыв отметить некоторые его привычки и увлечения; как «С песней «Ландыши» встает и с нею он ложится спать», как увлечен он своим хобби — шахматами. А под конец, пожалев, что Владислав Константинович уходит на пенсию, просили его: «И коль есть немного силы — ты от нас не уходи, и все так же на уроки, как на праздник, приходи».

Конечно, не могли забыть о юбилее любимого учителя прежние его ученики, а видеть их снова — желание педагога. Юрий Михайлович Судыко, Ва-

лентина Евгеньевна Румянцева и Римма Андреевна Васильева (Мезенева) — первые выпускники Владислава Константиновича. Все они в дальнейшем закончили музыкальное училище. Римма Васильевна сейчас преподает музыку в педагогическом колледже, Валентина Евгеньевна работала учителем музыки в школе.

— Все здесь к вам обращались: уважаемый, дорогой. Мы же скажем: любимый, — говорили его первые ученики, — мы в вас были по-своему, под детски влюблены. Вы — человек открытой, доброй души, смогли привить нам любовь к музыке на всю жизнь. Но одновременно вы и строгий, требовательный учитель, а потому у вас столько учеников, которые выбрали своей профессией музыку.

Лучики солнца, что в детстве зажглись, так на всю жизнь и остались...

Оказывается, хорошо известная в грязовецких кругах любителей музыки и искусства Лариса Георгиевна Салова — тоже ученица Владислава Константиновича.

— Мы знакомы уже 19 лет, — рассказывала Лариса Георгиевна. — Родители привели меня в школу искусств и оставили меня вам: что выйдет.. Я же сама и не понимала, для чего это мне. И очень благодарна вам, Владислав Константинович, что научили меня любить и понимать музыку. Что баянистки из меня не получилось — прошу простить меня. Но есть мечта, чтобы сын стал баянистом, и на следующий год я приведу его к вам.

— Я совсем не в претензии, что ты стала петь, — отвечал на это учитель, — ведь петь тоже кто-то должен...

Действительно, жалеть не о чем, ведь мы полюбили Ларису Салову как певицу. И на празднике она еще раз доказала это, исполнив для своего учителя романс «Отвели уж давно хризантемы в саду».

А как знать, не вырастут ли и из сегодняшних учеников талантливые музыканты и певцы? Взять хотя бы Лиду Камкину, занимающуюся баяном и вокалом.

— Очень уж звонко у нее голосок, — сказал о своей ученице Владислав Константинович. — Хотелось бы сейчас ее послушать.

Лидя исполнила романс на стихи любимого учителя поэта Пушкина.

Светлана Александровна Лялина, учитель сольфеджио и по классу скрипки, свое музыкальное поздравление предваряла словами:

— Владислав Константинович — очень требовательный музыкант и к себе, и к ученикам. Сам виртуозно играет сложные произведения, так что я ему по-хорошему даже завидую. А недавно он мне признался, что очень любит скрипку. Вы не против, если я для вас исполню «Арию» Баха — ваше, го любимого композитора?

Слышать такую музыку, думается, никто в зале не был против, она была приятным подарком для всех. А любимый Владиславом Константиновичем

романс «Белой акации гроздь душистые» исполнила для него Ольга Александровна Скипор, преподаватель по классу фортепиано. Еще один подарок — от преподавателя по классу гитары Андрея Валентиновича Котрина, сочинившего для юбиляра песню, в которой запомнились такие слова: «Им без вашего сердца не будет удачи, потому не хотите вы сердце беречь!» Коллеги-художники преподнесли ему глиняную птицу-свистульку: «Пусть она вам приносит счастье, держите ее крепко в руках, не упустите!».

Что в школе искусств работают исключительно талантливые люди, еще раз подтвердила и костюмер Галина Паисьева Морозова, приготовив имениннику свой подарок. В нем была особая изюминка: сочетание практического и шуточного. Куда практичнее — подушки, но изготовлены они были и преподнесены с юмором. Подушек Галина Паисьева преподнесла внушительную гору, а к ним — инструкцию о предназначении и применении каждого из восьми предметов этого подарка — и малюсеньких, прямо-таки кукольных, и наподобие диванных «думочек», и больших.

Благодарные учителю люди — родители учеников. — Школа искусств для наших детей — это большое спасение, — так сказала Валентина Васильевна Котрина, пришедшая от имени родителей поздравить Владислава Константиновича. — Мой сын с другом в прошлом году закончили вашу школу, но по-прежнему ходят к вам. Жизнь их будет красочнее, а душа — прекраснее благодаря вам. Спасибо за то, что вы отдаете свою сердечность и теплоту нашим детям.

Ну, а настоящее веселье началось, когда Владислав Константинович пожелал видеть цыган. Цыганский ансамбль и явился с песнями и плясками. «Будь нашим бароном, хороший, красивый!» — предложила юбиляру главная цыганка (М. А. Борисова). Повязали его широким красным поясом, преподнесли бокал вина, усадили в кресло и, усевшись вокруг его ног, представили слово имениннику.

— Спасибо вам всем, дорогие, что пришли и приехали поздравить меня с днем рождения и пожелали работать и дальше. Я от музыки отлынивать не собираюсь, есть еще порох в пороховницах! Подготовил и от себя подарок вам со своими учениками — «Яблочко»!

В ансамбле с Владиславом Константиновичем играли Алексей Конторин и Николай Ланчинский — как раз те ребята, которые, как рассказывала Валентина Васильевна Котрина, закончив школу, продолжали ходить на занятия. И даже в такой день — день своего юбилея — учитель не вышел один, чтобы блеснуть своим мастерством, он вышел с учениками.

О. НИКОЛАЕВА.



# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 22.04.99

№ 23

## О ПРОВЕДЕНИИ УЧЕТА ПЛАТЕЛЬЩИКОВ И НАЧИСЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА И НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

В соответствии с Законом РФ от 09.12.91 № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» (с последующими изменениями), с целью правильного и своевременного начисления земельного налога и налога на имущество физических лиц на 1999 год, Земское Собрание района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Отделу городского хозяйства и сельским администрациям в срок до 10 мая 1999 года внести в хозяйственные и земельно-кадастровые книги все изменения и дополнения по приусадебным участкам, выделенным в собственность граждан. Представить в срок до 10 мая в налоговую инспекцию по Грязовецкому району списки граждан, которым вновь выделены в собственность или изъяты в течение года земельные участки с указанием площади участка, даты и номера постановления. Внести изменения и дополнения в списки граждан по земельным участкам, переданным в аренду. Решить вопрос о размере арендной платы и сроках ее уплаты. Постановления, вынесенные по данному вопросу представить в налоговую инспекцию до 10 мая 1999 года.

2. МУ «Управление единого заказчика» администрации Грязовецкого района (Шахов Ю. К.) в течение 1999 года провести оценку стоимости строений, помещений и сооружений, являющихся объектами налогообложения. В срок до 10 мая 1999 года представить в налоговую инспекцию списки граждан-плательщиков налога на имущество с указанием конкретной доли на право собственности и инвентаризационной стоимости на 01.01.99 г.

3. Комитету по материально-техническим ресурсам (Климова А. А.) в срок до 10 мая 1999 года представить в налоговую инспекцию списки граждан, в собственности которых находятся торговые киоски, ларьки, павильоны и другие строения и сооружения.

4. Отделу градостроительства и архитектуры (Николаева А. П.) в срок до 10 мая 1999 года представить в налоговую инспекцию списки граждан в собственности которых находятся гаражи, не имеющие инвентаризационной или страховой стоимости, с указанием материалов, из которых возведено строение (металл, кирпич, шты, брус, бревна) и количество этажей.

5. Администрации п. Вохтога, сельским администрациям, председателям садоводческих товариществ в срок до 10 мая 1999 года представить в налоговую инспекцию списки граждан, имеющих садовые домики, с указанием материалов, из которых возведено строение (металл, кирпич, шты, брус, бревна) и количество этажей.

6. Районному комитету по земельным ресурсам и землеустройству района (Румянцева Т. Г.) представить в налоговую инспекцию в срок до 10 мая 1999 года изменения и дополнения в данные о гражданах, получивших в собственность земельные участки, выделенные из земель района, а также в данные о гражданах, получивших земельные доли в натуре при приватизации сельхозпредприятий, а также представить списки граждан, которым предоставлена земля в аренду или у которых договор аренды расторгнуты.

7. Управлению по социальным вопросам (Баланичева Н. С.) в срок до 10 мая 1999 года представить в налоговую инспекцию списки инвалидов 1, 2, 3 группы общего заболевания с указанием номера удостоверения и даты его получения.

8. Грязовецкому райвоенкомату (Морин С. Ю.) в срок до 10 мая 1999 года представить в налоговую инспекцию:

— списки военнослужащих, проходивших воинскую службу по призыву 1997-1998 гг. и по контракту; военнослужащих, уволенных с военной службы по достижении предельного возраста пребывания на военной службе;

— списки инвалидов и участников ВОВ;

— списки граждан, принимавших участие в ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы;

— списки граждан, награжденных медалью «За оборону Ленинграда».

9. Грязовецкой ВТК (Рудаков М. С.) в срок до 10 мая 1999 года представить в налоговую инспекцию списки работников аттестованного состава.

10. Освободить от уплаты налога на имущество физических лиц владельцев хозяйственных построек, не имеющих инвентаризационной оценки.

11. Контроль за выполнением данного постановления возложить на государственную налоговую инспекцию по Грязовецкому району (Сулоева Г. А.), управление финансов администрации района (Ашмарина Н. С.), постоянные комиссии по контролю за исполнением бюджета и поступлением налогов (Сигова Г. В.), по экономике и вопросам собственности (Аверкина В. В.) Земского Собрания района.

Председатель Земского Собрания района  
В. И. ЧИРКОВ.



# „Поэзия растворена в родной природе“

Имя молодого земляка-поэта Сергея Ладухина достаточно хорошо известно не только грязовчанам, но и любителям поэзии во многих уголках Вологодчины. Его стихи печатались в целом ряде коллективных сборников, изданных в Архангельске и Сыктывкаре, отдельным тиражом вышла его книжка «Грустная улыбка».

Недавно увидел свет еще один авторский сборник поэта — «Мир тесен», вобравший в себя около четырех десятков стихотворений и рассказы. Кстати, он был подготовлен к печати еще два года назад и предисловие написал патриарх вологодской поэзии Виктор Коротаяев. К сожалению, недостаток финансовых средств не позволил издать сборник раньше.

Наверное, было бы ошибочно относиться к Сергею Ладухину как к «чистому» поэту, ибо далеко не чужда ему и проза. Свидетельством тому может служить рукопись его романа «Вьюга», рассказывающего о жизни одного из северных леспрохозов, который, как мы надеемся, будет вынесен на суд взыскательного читателя уже в обозримом будущем.

Сегодня мы публикуем интервью с Сергеем Ладухиным.

— В интервью с литератором всегда, наверное, логичен такой вопрос: как же так получилось, что ты вступил на литературную стезю и стал писать?

— Вопрос простой и сложный одновременно. Задать его просто, но ответить на него трудно. Мой большой друг, поэт А. Шевцов как-то сказал: «Поэзия, Сережа, это судьба». И нужно ли спрашивать, как тебя такая судьба постигла? Но я достаточно четко помню, как и когда были написаны мои первые стихи. И стихи эти помню. Конечно, они нигде не были опубликованы, вряд ли остались даже автограф — они только в памяти моей сохранились. Я тогда и в школу еще не ходил. Стихи эти, разумеется, о природе — ведь в нашем северном неброском пейзаже растворена сама поэзия. Некрикливая, но очень выразительная, малоцветная, но глубокая. Однажды зашел в душу, она никогда уже не оставит ее. С тех пор и пошло и поехало...

— Тогда, может быть, о первых публикациях...

— Впервые в напечатанном виде свои стихи я увидел на страницах родной районки. Было мне в ту пору двадцать лет. За минувшее десятилетие таких публикаций набралось множество — в областных, районных, многотиражных и даже центральных газетах. Самые дорогие моему сердцу публикации — это, пожалуй, те, что прошли в «Воло-

годском комсомольце» в разные годы. «Комсомолец» вообще оставил большой след в русской (именно в русской, а не в вологодской только) литературе. На его страницах оттачивали свое мастерство поэты, которыми гордится вся Россия. Имена их всем известны.

При «Комсомольце» существовало литературное объединение, в котором мы встречались, дружили, обсуждали достоинства и недостатки своих произведений. Литературные объединения существуют в Вологде и сейчас. В прошлом году я побывал на некоторых заседаниях. К сожалению, не нашел там того духа, которым была наполнена «Рифма» — так называлось литобъединение при «Вологодском комсомольце». Руководил им Виктор Коротаяев.

— Сколь бы индивидуальным не был процесс литературного творчества, все же профессиональное общение необходимо, так ведь?

— Да, безусловно! Мы и общаемся, тридцати-сорокалетние поэты, в прокуренных кухнях, в редакционных кабинетах вологодских газет. Читаем стихи, спорим. И если ругаем какого-то автора, то только в глаза. Иначе какой смысл в критике?

— На книжных прилавках сегодня современной поэзии совсем немного.

— Книгоиздательское дело сейчас чрезвычайно коммерциализировано. Издатели гонятся за сиюминутной выгодой, заполняя

рынок низкопробной продукцией на потребу самому невзыскательному вкусу. Есть, разумеется, и исключения, но они только подтверждают правило. Однако я уверен: время все расставит на свои места. Помнишь, у Цветаевой: «Моим стихам... разбросанным в пыли по магазинам, где их никто не брал и не берет, моим стихам, как драгоценным винам, настанет свой черед».

Ведь поэзия нужна, необходима людям, в которых жива еще душа. Стихи могут стать и отдушиной в затхлости мира, и стержнем в жизни, стержнем, без которого многое вокруг разрушится и потеряет смысл существования. Это даже с точки зрения грубой физиологии подтверждается. Стихи стимулируют деятельность сердца, способствуют выбросу адреналина в кровь, повышают психическую и физиологическую сопротивляемость организма негативным воздействиям внешней среды. Стихи помогают в беде и в радости.

— Очень своевременные сведения в эпоху резкого удорожания лекарств. Вместо таблеток или уколов можно почитать что-нибудь из сочинений Пушкина, Лермонтова...

— Или Ладухина! (Смеется). Не нужно, право слово, быть столь примитивным. Умение понимать, чувствовать стихи нужно воспитывать в человеке. И делать это никогда не поздно. На мой взгляд, советская школа и ее прямая наследница — нынешняя российская школа с этой задачей не вполне справляются. Да и бесспорных методик такого воспитания, по моему, нет. Нужно читать стихи...

— Стихи — это, конечно, хорошо, это прекрасно. Но мир вокруг нас часто бывает предельно прозаичен. Порой кажется, что места для поэзии в сегодняшнем мире попросту нет.

— Ерунда. Прозе жизни вполне естественно откликается поэзия. Даже среди дыма и крови войн и революций люди слагают стихи. И не только о штыках и винтовках, танках и пулеметах, но и о вечных и святых чувст-

вах. Мы что, сегодня любить перестали, перестали чувствовать прекрасное? Красота, как обещано, спасет мир. Если она не очень торопится спасать, то ведь мы сами этому виной. Красота, не замеченная, не выраженная, как бы не существует вообще, она не выполняет своего предназначения. Зафиксировать красоту, обратить на нее человеческое внимание — это и есть задача поэта. И красота имеет разные воплощения. Это может быть красота чувства, красота природы, красота женщины и так далее. Любое гармоничное, жизнеутверждающее, естественное явление красиво. Уже само отрицание чего-то порочного, негативного — красиво. Значит, полезно, значит, созидательно. И об этом нужно говорить, заставляя думать. В любое время.

— Мы сейчас говорим о поэзии, а между прочим твоя новая книжка — «Мир тесен» — наполовину состоит из рассказов.

— В том числе, добавлю, и из рассказов в стихах. И ничего удивительного в этом не вижу. Прозу я пишу так же давно, как и стихи. Рассказы, представленные в сборнике, не новые, многие из них, но не все, были опубликованы в периодической печати и получили довольно положительные отзывы. Я и сейчас работаю над прозой. У рассказа несколько иная цель и способ ее достижения, чем у лирического стихотворения. В первом случае мы оперируем понятиями, некой конкретикой, во второй — образом, чувством, метафорой, отвлеченностью. Любой человек, как пишущий, так и читающий, многогранен, неоднозначен, мы ищем разные способы самовыражения, разные пути к взаимопониманию. Именно взаимопонимание читателя и писателя есть краеугольный камень литературы, делающий ее существование осмысленным.

— Вышла из печати книжка «Мир тесен». Чем она стала для тебя лично?

— Вехой, отметкой в моей литературной работе. Промежуточным итогом. Книжка к печати была подготовлена два года назад, напечатана только сейчас из-за вполне понятных финансовых проблем. Так что это для меня уже день вчерашний. Сегодня у меня готова рукопись следующего сборника стихов. Хочу издать его как можно скорее. Ведь писатель жив только тогда, когда он читает, издаваем.

Записал Н. ГУСЕВ.

## НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

### Радикулит, гайморит и даже...

ГЕМОРРОЙ УСПЕШНО ЛЕЧАТ ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ПРИБОРЫ В ДОМАШНИХ УСЛОВИЯХ

В условиях безденежья больниц и населения, роста аллергии к медикаментам Минздрав предложил в качестве одного из выходов продавать населению безопасные недорогие аппараты длительного пользования, лечящие 3-4 десятка распространенных болезней, защищающие от эпидемий гриппа.

По заявке Минздрава в НИИР Москвы и РГМУ Рязани разработаны и серийно выпускаются работающие от домашней сети аппараты МАГ-30-3 (артрозы, бурсит, остеохондроз, переломы, гематомы, невралгия, гинекология), ПГГ-01 (ринит, тонзиллит, фронтит, гайморит...), ППК-01 (геморрой, анальные трещины...), УТП-01 (простатит), проходят испытания около десятка новых.

И убеждают в высокой эффективности этих оригинальных устройств не столько протоколы медицинских испытаний в известных клиниках России, лицензии и сертификаты, сколько множество удивительных отзывов благодарных пациентов из разных регионов страны.

«Я Вам очень благодарна за аппарат МАГ-30-3. Я увидела свет. Лекарства мне не помогли и мази никакого результата, а аппарат это чудо. Бросила палку, стала ходить самостоятельно. Дай Бог здоровья тому, кто создал эти аппараты». Нижегородская обл., с. Починки, Колупаева Л.

«Большое спасибо за те приборы, которые вы изготавливаете, я выписала и получила и уже лечимся ими всей семьей. Я уже несколько лет не дышала носом, сейчас благодаря ПГГ-01 я дышу свободно, а вушки очень часто болели ангиной, а сейчас пока они чувствуют себя очень хорошо. Да и бабушка после вашего ППК-01 не стала со своим геморроем так страдать, за это спасибо. Прошу выслать мне второй прибор МАГ-30-3...» ст. Сергиевская, Краснодарский край, Жилина Р. Ф.

«Я врач-физиотерапевт, вашим аппаратом МАГ-30-3 пользуюсь в физиокабинете в течение 2 лет для лечения больных. Всем очень нравится. Многие наши больные выписывали МАГ-30-3. Мы еще раз решили заказать себе и больным...» г. Ижевск, Гудощникова Г. И.

Своим письмом № 2510 от 16.12.96 г. Минздрав рекомендует их к закупкам, а сейчас — к свободной реализации через аптечную сеть страны.

Посоветуйтесь с врачом и приобретайте приборы: МАГ-30-3 (переломы, бурситы, артрозы, невралгии, остеохондроз, болевой синдром, гинекология, варикозные заболевания вен, тромбофлебиты), ПГГ-01 (ринит, гайморит, тонзиллит, отит, ОРЗ, грипп) ППК-01 (геморрой, анальные трещины, постоперационные рубцы), УТП-01 (простатит) в г. Грязовец: в аптеке «Фармация» пр. Ленина, 60, 2-22-38 или почтой по адресу: 391351 Рязанская обл., г. Елатьма, ул. Янина, 25 Елатомский приборный завод, Заказ 12504.

Мнения специалистов, ответы на вопросы, отзывы пациентов в медицинской страничке по субботам: на радио «Маяк» в 8.35, на радио «Юность» в 10.45, 15.45, на областном радио по четвергам в 7.45. Ответы и консультации завода-изготовителя по тел.: (09131) 2-04-57.

#### ВНИМАНИЕ!

На всех паспортах и изделиях завода знак «елочка». Все остальное — подделка! Государственная лицензия № 42/98-1157-1205. Все товары сертифицированы.

Уважаемые сетевые покупатели! Приглашаем вас к взаимному сотрудничеству. ООО «Вологодский Пионер» предлагает свою продукцию:

**САРДЕЛЬКИ И СОСИСКИ «СОЧНЫЕ».** Товар сертифицирован. Адрес изготовителя и оптовых продавцов: ООО «Вологодский Пионер» — Вологодская обл., п. Шексна, ул. Дорожная, 2. Тел. 2-25-78; оптовая база — г. Вологда, ул. Клубова, 44; представитель в Череповце — пр. Победы, 136. Тел. 21-43-34. (2—1).

#### ВНИМАНИЕ! АКЦИОНЕРОВ!

Совет директоров ЗАО «Монзалесторг» доводит до сведения акционеров, что годовое собрание состоится 10 июня 1999 года по адресу: п. Вохтога, ул. Юбилейная, 18а.

Начало собрания в 12 часов.

Повестка дня: Годовой отчет «Монзалесторг» за 1998 год. Выборы совета директоров.

Списки акционеров, имеющих право голоса на собрании, составлены на 10 мая 1999 года.

Необходимую информацию по подготовке собрания акционеры могут получить в рабочие дни с 1 июня 1999 года

3 июня 1999 года с 14 часов состоится собрание акционеров ОАО «Грязовецкая хлебокомбинат».

МЕНЯЮ четырехкомнатную квартиру на третьем этаже на однокомнатную.

Адрес: пр. Ленина, 111; тел. 2-12-27.

НАШЕДИХ водителское удостоверение и техпаспорт на машину на имя Желтова Александра Юрьевича просьба вернуть ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.

Адрес: ул. Румянцева, 4, кв. 18.

## ТУРИЗМ

### ПАМЯТИ ОТЛИЧНОГО ПАРНЯ

На областном фестивале по туристскому многоборью, посвященном памяти Вячеслава Соколова, наши юные туристы выступили очень успешно, принимая во внимание то, что в составе команд были задействованы еще не опытные спортсмены в возрасте 11-13 лет, лишь одной участнице сравнялось 16. Старшие, титулованные КМС в это время путешествовали на байдарках по Комеле.

Результаты выступлений младших таковы: по технике пешеходного туризма и спортивному ориентированию первые места в группе Ж-11 заняла Таня Булькотина, ученица пятого класса средней школы № 3 г. Грязовца

(тренер А. В. Смирнова, СЮТур).

Второе и третье места по этим видам занял Андрей Клыгин (М-11, школьный центр, тренер Ю. С. Овсянников). Третьи места по названным видам программы заняли в своих возрастных группах Таня Ковалева, Оксана Шестакова, Люба Пушкова — учащиеся школьного центра (тренер Ю. С. Овсянников) и Таня Попова — ученица средней школы № 3 г. Грязовца (тренер С. Ю. Смирнов, СЮТур).

Спортсмены получили отличные призы и подарки, привезенные для них друзьями и бывшими сослуживцами В. Соколова — спортсмена, туриста, тренера, воина, погибшего в Чечне в 1995 году. В

его честь и в память о нем получил свое название ежегодный майский туристский фестиваль, проходящий в районе Санниковского карьера.

Вячеслав много времени отдавал подросткам. Теперь, когда его нет в живых, на фестивале приезжают его повзрослевшие воспитанники, однополчане из Псковской ВДД, его родители, друзья.

Наши старшие туристы А. Курков, Е. Соколов, О. Гусева вместе с тренерами А. Смирновой и С. Смирновым, хорошо знавшим Вячеслава по институтским годам и походам на Кольский полуостров и в Крым, прервали свой поход и сделали остановку в Санникове, что-

бы почтить память В. Соколова на закрытии фестиваля.

Г. ПЕТРОВА.

\* \* \*

Из поездки в 76-ю Псковскую воздушно-десантную дивизию вернулась группа вологодских школьников. В этой дивизии, как известно, проходила срочную службу и погиб при исполнении воинского долга в Чечне вологжанин Вячеслав Соколов, награжденный орденом Мужества посмертно. Поездка старшекласников стала возможной благодаря личному участию губернатора области Вячеслава Позгалева и заключенному в прошлом году договору о сотрудничестве между департаментом образования, администрации, областным военным комиссариатом и командованием 76-й воздушно-десантной дивизии.